北京大学2019年本科教学改革项目申请指南
  
为促进北京大学本科人才培养质量提升，积极推动“北京大学本科教育改革计划”，支持北大各院系、教学团队、授课教师主动开展教育教学改革，改进创新人才培养模式、新生专业教育、课程教学内容和方式，并加强对教学改革经费的科学化管理，北京大学教务部制定了《北京大学本科教学改革项目管理办法》，由教务长办公会通过。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]北京大学本科教学改革项目（简称本科教改项目）由学校每年配套专项经费，主要支持各院系、教学团队、授课教师开展本科教育教学改革和教学研究，改进教学内容、教学方法、创新人才培养模式等工作。
为了配合北京大学本科教育教学改革计划， 现发布2019年本科教学改革立项与申请指南，请各院系、任课教师和教学团队按照指南要求，遵循通知中的流程，积极组织和开展申报。具体情况如下： 

一、本科重点课程建设项目
项目目标：支持在本科重点课程教学方面的探索研究，结合最新教学理念，进行课程创新和课程建设。
项目建设内容：落实以学生成长为中心的教育理念，项目要进一步明确教学目标和学生学习预期，面向教学目标实施有针对性的教学内容、教学形式、教学方法等改革，把教学改革体现在日常教学的各个环节，加强师生互动，充分发挥学生作为学习主体的自主性和积极性。项目重点支持本科专业核心课程、基于慕课的线上线下混合式教学项目，创新创业课程建设项目，新建的小班研讨和非语言类英文课程等。
项目建设时间：项目周期为1年。
项目申请主体：校内本科课程的教学团队或主讲教师申报。
项目结题要求：完成课程教学改革内容，提交详细的课程教学大纲（包括教学目的、教学内容及相应学时分配、教学方式、考核方式等）和效果文件（如：作业、考试、学生评价等），以及其他能体现教学改革成果的资料，并提供院系所在学部教学指导委员会的结题评审意见。教务部也将在项目实施过程中进行资料审核、专家听课、学生评估等全方位的教学评价，并在结题过程中抽查部分项目做结题答辩。
项目计划立项不多于70个，每个项目 3-5万元， 

二、实践创新育人项目
项目目标：通过建设创新实践教学课程、人才培养实习实践基地、协同育人创新基地等，加强本科实践教学环节（包括实验、实习和实践），改革人才培养模式，有效激发学生参与创新活动的兴趣和积极性，提升学生的自主学习能力、实践能力、创新能力。
[bookmark: _GoBack]项目建设内容：在院系常规实践教学的基础上，开展新的实验、实习、实践、协同创新育人的探索。制定合理的建设方案，包括课程改革方案、基地运行方案、本科生实习实践教学方案等，并配有有一支职称结构合理、实践教学能力强、创新活动经验丰富的指导教师队伍；要有明确的实践教学目标，针对目标实施具体教改措施，体现在实践教学的各个环节，并根据实际的效果不断改进实践教学方案。但请注意本项目不支持已有的日常实验、实习、实践教学工作。
项目建设时间：项目周期为1-2年。
项目申请主体：开展实践创新育人项目的院系教学团队或教师申报。
项目结题要求：完成创新实践课程和基地建设，提交项目支持本科实践创新育人模式的研究报告和教学效果文件（如：作业、考试、学生评价等），以及其他能体现教学改革成果的资料，并提供院系所在学部教学指导委员会的结题评审意见。教务部也将在项目实施过程中进行资料审核、观摩实践活动、学生评估等全方位的教学评价，并在结题过程中抽查部分项目做结题答辩。
项目计划立项不多于30个，每个项目5-10万元。

三、教改研究项目
项目目标：配合北大本科教育综合改革的实施，鼓励学校教师或教学管理人员结合自身工作开展教改研究调查和数据分析，对本科教改提供依据。
项目建设内容：项目需要研究人员对项目有充分的认识和国内外相关情况的了解，通过文献查阅、访谈调查、问卷跟踪等方式展开调研和分析工作，并注意调研对象、调研数据和调研方法的真实性和有效性，为未来的人才培养和教学改革提出可操作的意见和建议。
项目建设时间：项目周期为1-2年。
项目申请主体：学校院系教师或教学管理人员。
项目结题要求：提交研究报告、成果附件以及其他反映课题研究成果的资料。研究成果必须符合学术规范，并有一定创新。同时需要发表教学论文或研究报告 1篇。并提供院系所在学部教学指导委员会的结题评审意见。
项目计划立项不多于 10个，每个项目1-3万元。

四、教材研究项目
项目目标：加强教材研究，健全教材建设支撑体系，提高教材质量水平，提升教学效果。
项目建设内容：运用科学研究方法，针对教材建设中存在的问题和难点开展有针对性的研究，提出教材建设对策。本年度项目建设重点方向如下：
（1） 与教学实践有机结合的教材建设研究：调研中外高等教育教材建设现状和发展趋势，结合教学实践，探讨如何编写体现课程先进教学理念和教学过程的教材，提出此类教材的编写方案。
（2） 数字化教材建设研究。调研中外高等教育数字化教材建设现状和发展趋势，分析本学科数字化教材建设的关键问题，制定数字化教材编写方案。
项目建设时间：项目周期为1年
项目申请主体：正在编写教材或拟修订已出版教材的教师
项目结题要求：提交研究报告、教材建设方案以及其他反映课题研究成果的资料。提供院系所在学部教学指导委员会的结题评审意见。
项目计划立项不多于10个，每个项目1-3万元。

