北京大学2018年本科教学改革项目申请指南
  
为促进北京大学本科人才培养质量提升，积极推动“北京大学本科教育改革计划”，支持北大各院系、教学团队、授课教师主动开展教育教学改革，改进创新人才培养模式、新生专业教育、课程教学内容和方式，并加强对教学改革经费的科学化管理，北京大学教务部制定了《北京大学本科教学改革项目管理办法》，由教务长办公会通过。北京大学本科教学改革项目（简称本科教改项目）由学校每年配套专项经费，主要支持各院系、教学团队、授课教师开展本科教育教学改革，改进教学内容、教学方法、创新人才培养模式等工作。
为了配合《北京大学本科教育综合改革指导意见与实施方案》， 现发布2018年本科教学改革立项与申请指南，请各院系、任课教师和教学团队按照指南要求，并参考通知中的流程，积极组织申报。具体情况如下： 
一、新生教育项目
项目目标：支持院系开展对新生进行全方位的新生教育、咨询指导和学业规划支持，引导新生尽快融入良好的生活和学习环境中，引导学生及早熟悉专业领域，掌握探索性学习方法，明确志趣所向，为后续学习和专业选择打好基础。

项目建设内容：吸收国内外成功经验，根据院系和学科具体特点，采取多种形式为新生提供全方位的教育和指导，比如建立并切实落实本科新生导师制度，设计并开设新生研讨课程等。
项目建设时间：项目周期为1年。

项目申请主体：有本科生培养任务的院系。

项目结题要求：制定具有院系特色的“新生教育计划”，并组织实施；项目结束后提交总结报告，要求包括“新生教育计划”的成效：各项相关制度和课程等的开展情况和实施成果，并通过调研或访谈的方式整理新生的反馈意见，为项目的可持续性发展提供借鉴。

项目计划立项不多于10个，每个项目5-10万元
二、专业核心课程建设项目
项目目标：支持在专业核心课程教学方面的探索研究，结合最新教学理念，进行课程创新和课程建设。
项目建设内容：项目要求开展针对院系本科生专业核心课程的教学内容、教学形式、教学方法方面的改革与研究，鼓励教师利用现代信息技术或小班研讨式教学等方式，充分发挥学生作为学习主体的自主性和积极性，引导学生加强对知识的反思和对知识的应用能力，提升教学效果。

项目建设时间：项目周期为1年。

项目申请主体：校内本科专业核心课程教学团队或主讲教师申报。

项目结题要求：完成课程教学改革内容，通过资料审核、全方位教学评价等方式进行评审；需要提交详细的课程教学大纲（包括教学目的、教学内容及相应学时分配、教学方式、考核方式等）和效果文件（如：作业、考试、学生评价等），以及其他能体现教学改革成果的资料。

项目计划立项不多于30个，每个项目 5万元
三、实践创新育人项目

项目目标：通过建设创新实验实践课程、人才培养实习实践基地、协同育人创新基地等，加强本科实践教学环节，改革人才培养模式，有效激发学生参与创新活动的兴趣和积极性，提升学生的自主学习能力、实践能力、创新能力。
项目建设内容：在院系常规实习实践教学的基础上，开展新的实验、实习、实践、协同创新育人的探索。制定合理的建设方案，包括课程改革方案、基地运行方案、本科生实习实践教学方案等，并配有有一支职称结构合理、实践教学能力强、创新活动经验丰富的指导教师队伍。
项目建设时间：项目周期为1-2年。

项目申请主体：开展实践创新育人项目的院系老师。

项目结题要求：完成创新实践课程和基地建设，提交项目支持本科实践创新育人模式的研究报告和教学效果文件（如：作业、考试、学生评价等），以及其他能体现教学改革成果的资料。
项目计划立项不多于20个，每个项目5-10万元。注：本项目不支持已有的日常实验、实习、实践教学支出。
四、教改研究项目

项目目标：配合北大本科教育综合改革的实施，鼓励学校教师或教学管理人员结合自身工作开展教改研究调查，对本科教改提供依据。

项目建设内容：项目需要研究人员对项目有充分的认识和国内外相关情况的了解，通过文献查阅、访谈调查、问卷跟踪等方式展开调研工作，并注意调研对象和调研方法的真实性和有效性，制定符合实际情况的研究方案并实施。

项目建设时间：项目周期为1-2年。

项目申请主体：学校院系教师或教学管理人员。

项目结题要求：提交研究报告、成果附件以及其他反映课题研究成果的资料。研究成果必须符合学术规范，并有一定创新。同时需要发表教学论文或研究报告 1篇。

项目计划立项不多于 5个，每个项目2-5万元。

